

Paigham Sulh, 19 September 1917

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَجَعَلْنَا لِيَدِ اٰدَمَ الْكَلِمَاتِ
اَنْبِيَاۗءًا مِّنْ نَّفْسِهِۦ لَقَدْ اٰتٰنَاكَ الْوَحْيَ
جذدہ چیمار شنبہ ٹورنہ ۱۹ ستمبر ۱۹۱۷ء نمبر ۲۲

بہشت کی پرفضا چوٹیوں میں ایک نظر بار بار

گذشتہ اشاعت میں ہم اس مباحثہ کی مختصر سی روئداد
دیے تھے ناظرین کو کہتے ہیں۔ بہشت کی پرفضا چوٹیوں پر ہمارے
فاضل دوست مولانا عبدالحق صاحب اور آریہ سماج کے
مائیڈ ٹاؤ پریسیڈنٹ صاحب دہلوی کے مابین ہوا لیکن
اس مباحثہ کے علاوہ بعض اور بھی ضروری باتیں ہیں۔ جو
اس پرفضا وادی سے متعلق ہونے کی وجہ سے اس قابل ہیں
کہ اپنے ناظرین کے بھی ذہنیں گوش گزار کیا جائے۔
شند وہ شند جہاں جہت و حرارت کا سال بھر میں کہیں نام
دانش تک بھی سنتے ہیں۔ نہیں آسکتا۔ وہ پرفضا وادی
جو اپنی کھنڈوں و زحمت آشی کی بے باعث سخت ترین
گرمیوں کے اندر ہی شند لوگوں کو سہرا ب کرتی ہے لیکن باوجود
انکے میں وہاں ہر ذراتی ایسی نیک نیتی میں لپکتا اور تابا آب ہوا کی حرکت
نشانہ دیکھ کر ہر ذراتی کے ہر ذراتی کو اس قدر جگہ وہ پرفضا کی بلند ترین
چوٹیوں میں کے اندر سے آتا رہاں کہ اگر ایک طرف وقت
من انجھار سے لپکتا بیخبر مسند الانہار کے آتی میان کی
نفسدین کرتا ہے۔ دوسری طرف خود اسی مقام پر بعض مستبد
مستہستیاں صاحبان بصیرت بکے آگے بڑھنے کے ہر
نفسدین کو پھینکتی ہیں جو کھانچا اور انڈیا قسوة کا
معداں ہے۔ اس دلفریب ایسٹنگسٹانی مقام کے ان ضروری
اسبان کو ہم دہرانا چاہتے ہیں۔ جو ہم نے وہاں جا کر سیکھے
اور ہم بتائے کہ کچھ کچھ پرفضا سے زیادہ سخت دل چوں
جگہ کے ارباب اقتدار میں مشوریت رکھنے کے ساتھ اس کی
بعض ان عمارات پر بھی قابض ہیں۔ جہاں سے خلق خدا کو
معداں جن و معدن پہنچانی جا سکتی اور اعلائے کلمتہ اللہ
سے ماطل کے سر کو باسانی لگلا جا سکتا ہے۔ ان شہزادوں کا
خدا کے فون کرنے سے دروغ نہیں کرتے جو چاہتے ہیں۔ کہ خدا کے گھر کو
صرف درزی کے نام کے مندر کرنے کے کام لیا جائے۔ اور
کسی نادر و عمر کی آواز اور دست لغت کو وہ اقتدار حاصل نہ
ہو۔ جو اعلیٰ کلمتہ اللہ کی راہ ہیں اس کا موجد ہو جائے
ہم اس سے پیشتر اپنی اس مختصر رپورٹ میں جو مباحثہ شند
کے عزائم کے ساتھ ہم نے لکھا ہے اسے بھی جتنی مسلمانان شند
کے اس عرصہ میں دیکھیں اور وہ دن کے بے حضرت و رحمت کو
دیکھ لیں۔ پتہ ہے۔ جو ۱۰ ستمبر ۱۹۱۷ء کی شام کو دیکھے
ہیں آئی۔ لیکر اسکے بعد بھی اس وقت تک دیکھی جاتی رہی۔
جب تک شند سے ہم واپس نہیں ہوتے۔ خدا کرے یہ جوش
و خلوں۔ یہ عزیت و رحمت اور دین کے لئے یہ سچا درد آن
نوجوانوں اور بڑوں سے لوٹھوں میں روز افزوں ترقی کرے
اور انہیں اپنے اپنے ایضاً صدقین کا سیاب فرمائے۔ لیکن اسکے
ساتھ ہمیں ہم جہان بھالے ہیں۔ جب وہیں کے بعض ارباب
اقتدار کی اس چل ستر لزل استبدادیت اور دین کی طریت
سے بے رغبتی کو دیکھتے ہیں جو سجد کے متوالی ہی نہیں ان
کے امام بکر روزانہ پانچ وقت مخلوق خدا کی امامت میں
خدا سے برحق کے آگے نہ سجد ہو کر اور ہر آٹھ گھنٹوں میں
پرے دین الہی کا وظیفہ کر کے پھر بھی ایسے کوڑے ہیں۔
اس قدر سخت۔ ال ہیں اور دین کی طرف سے اس قدر لاپرواہ
کہ اور تو اور انہیں۔ اسلام سے کبھی خود جامع مسجد کا مال
اپنے ہتھ لگا کر رکھا۔ اپنے سالانہ اجتماع اور لوگوں
کو دین جن کا اس وقت کے لئے نہیں رہتے اور اس سے
صاف انکار کر جاتے ہیں۔

ہم نے گونا گونا گے مسلمانان شند مولوی جیلانی صاحب
کا خاص لیکچر بھی شند میں کرنے کے خواہشمند ہیں۔ لیکن میں
کچھ بوجھ اور امور اسلام کو بھی صاف جواب لگاؤں گا۔

غریب عبدالحق کو کون پوچھتا ہے۔ مسلمانوں اور نوجوان مسلمانوں
سے اپنی طرف سے لیکھنے کے لئے بہت زور مارا۔ لیکر کہہ رہا ہے۔
کہ اپنے کی آوازی ظاہر کی۔ لیکن سوائے جامع مسجد کے مسلمانوں
کا اور آل مکتبہ ہی کون سا چولہا۔ ایک دوسری جگہ جو سیک
پال کے نام سے موسوم تھی۔ پیشتر سے رکی ہوئی تھی۔ ان
ایک اور مسجد میں کسی قدر انتظام تو بھی کیا انداز سے بعض
ارباب نسبت دکشا دے مسجد میں لیکر مہنا منظور رکھی گویا
لیکھ اشتہار تک اپنی طرف سے دینے کی آوازی ظاہر کی
جن کے لئے ہم اند مسجد مسلمانان شند ان کے از حد متکرر ہیں
لیکن اس کو کیا کیا جائے۔ کہ بعض دوسرے مسلمان کہلائے
والوں میں ہیں روک ڈال دی اور ان کو آمادہ لوگوں کو بھی
اس سے روک دیا۔ کہ وہ کلمہ جن کے سننے میں سامع ہیں
یہ ہے امت رجمہ کے ان مسلمان کا حال جو اپنے آپ کو رسول
اللہ صدم کی گتھی پر کھینچتے ہیں لیکن جن کا نادہ دین پرستی اللہ
علیہ وسلم اپنے بارک عہد میں خود اپنی مسجد کے اندر جاتیوں
تک کر گھا کرے کی اجازت دیتا ہے ہر مسلمانوں کو خود خاند
خدا کے اندر دین جن کا وظیفہ کرنے کی اجازت نہیں لائے ڈالنا
ہر اجون۔ ہم تو حیران ہیں۔ ایسے لوگوں
کو جو خدا کے گھروں پر اس شہم کا شعبہ و تصرف جمائے بیٹھیں
اور ہزار مسلمانوں کی خواہشات کے خلاف ان پر اپنا ایسا ہی
اقتدار رکھتے ہیں۔ کہ گو یا کوئی ان کی جائداد ہے ان کے اس شعبہ
واقتدار کو کیوں توڑنے کی کوشش نہیں کی جاتی۔ اور تو اور خود
اعلیٰ اسلامیہ جیسے مانت ایک ایسے دیکھو دیکھو لیکو ہی قائم ہے
جو مسلمانوں کے بچوں کو علوم سے بہرہ ور کرتا ہے۔ کیوں اپنا
سالانہ جلسہ بعض مسجد سے روک دیتی ہے کہ انہیں جامع مسجد
کا مال نہیں مل سکتا۔ مولوی عبدالحق صاحب کا لیکچر نہ ہونے
کا ذکر جو ہم نے کیا ہے۔ ذرا شند ان ارباب استبداد کے
نا جاؤ تصرفات کی تازہ مشاہدات کے طور پر یہ کہ لیکن ہم
غرض جو ہمارے اس مضمون میں نظر ہے۔ وہ صرف اس قدر ہے
کہ شند جیسے مقام پر سجد کے اجراء لوگوں کا اس تمام تصرف
کہ جن کی وجہ سے اعلائے کلمتہ اللہ میں روک داند ہو جاتی ہے
یہ ایک ایسی بات ہے۔ جس کا ان دادوں کے مسلمانوں
اپنی پر جوش اور قابل رنگ مسلمانوں کو کون چاہئے۔ جن کے
جوش و خلوں کا ہم اعتراف کرتے ہوئے نہیں کھتے۔ اپنی
ساجد کے ہوتے ہوئے ان کے اندر بڑے بڑے وسیع مال
ہونے ہوئے پھر غیروں کے دست بگر ہونا اور وہاں سے بھی
صاف جواب ملنا بہت ہی دشوار امر ہے۔ فرقوں کے سوال
کو چھوڑ کر جمہور مسلمانوں کو اپنے مشرک مفاصد کی تبلیغ میں
جیلانی مصیبت پیش آتی ہے۔ تو یہ کس قدر ناخبر امر ہے۔
ضرورت تھی کہ شند جیسے مقام تبلیغ جن کا کوئی بہترین بندہ
ہوتا۔ دیکھو دوسری طرف آریہ سماج والوں کا اپنا مال ہے
جہاں وہ ہر سال اپنا سالانہ جلسہ کرتے اور وہیں بھی سمیت
و مناظرہ کے لئے بلائے ہیں پھر مسلمانوں کا بھی اپنا مال
ہے۔ عیسائیوں کی تبلیغی کوششیں بھی باقاعدہ جاری ہیں۔
لیکن مسلمانوں میں کوئی بھی ایسا نہیں جو اس کام کا بیڑا
اٹھائے اسے قدم دھرے کو بھی جگہ نصیب ہو۔
فی الحال اس مختصر سی عرضداشت پر ہی ہم اکتفا کرتے
ہیں۔ اور امید وہیں کہ وہ ارباب استبداد کبھی طرف
ہم سے اشارہ کیا ہے۔ اپنے رویہ کو بدلے اپنے طرز
عمل کو تبدیل کرنے میں کوشاں ہو گئے۔ اور ایسی ساجداد
عام لیکچر گاہوں پر کلمہ انفاک انار دینگے۔ تاکہ دین کی سیکھی
کی ذمہ داری ان کے اوپر عاید نہ ہو۔ اور مسلمان
آزادی کے ساتھ اعلائے کلمتہ اللہ کر سکیں۔

ہم نے گونا گونا گے مسلمانان شند مولوی جیلانی صاحب
کا خاص لیکچر بھی شند میں کرنے کے خواہشمند ہیں۔ لیکن میں
کچھ بوجھ اور امور اسلام کو بھی صاف جواب لگاؤں گا۔